

济郑高铁全线开通运营

胡泽君出席开通仪式 王凯周乃翔钱铭致辞

本报讯 12月8日,济南至郑州高速铁路全线开通运营。主题教育中央第九指导组组长胡泽君出席开通仪式,河南省省长王凯、山东省省长周乃翔、国铁集团党组副书记钱铭出席仪式并致辞。

王凯在致辞中说,济郑高铁全线贯通、正式投入运营,是豫鲁两省亿万人民期盼已久的一件大喜事,也是河南铁路发展史上具有里程碑意义的一件大事,标志着全国首个米字形高铁网全面建成。这是认真贯彻落实习近平总书记关于交通强国建设重要指示的具体实

践,是深入开展主题教育的重要成果。我们将进一步加强与国铁集团战略合作,努力在高铁普铁路网优化、中欧班列扩量提质、高品质运输服务等方面不断取得新成果,推动铁路事业高质量发展。积极与山东加强对接、协同共进,完整准确全面贯彻新发展理念,围绕构建新发展格局,服务国家战略、发挥区域优势、顺应群众期盼,共同培育新动能新优势,打造全国高质量发展的重要增长极和动力源,在黄河流域生态保护和高质量发展中展现更大作为,在以中国式现

代化全面推进强国建设、民族复兴中体现更大担当。

周乃翔在致辞中对济郑高铁全线开通运营表示祝贺。他说,济郑高铁全线贯通,对于推动黄河流域生态保护和高质量发展具有重要意义。济郑高铁的通车,凝结着国铁集团和社会各界的大力支持,凝结着鲁豫两省的大力协作,凝结着参建单位和广大建设者的辛勤付出。我们将深入贯彻落实习近平总书记加快基础设施互联互通的重要指示要求,持续完善配套设施,深化鲁豫产业、文旅等领域务实合作,齐心

协力把济郑高铁打造成平安路、幸福路、开放路,携手开创区域融合发展新篇章。

钱铭指出,济郑高铁全线贯通后,对铁路更好服务黄河流域生态保护和高质量发展、促进中部地区加快崛起、推动豫鲁两省经济社会发展将起到十分重要的作用。郑州局、济南局集团公司要认真贯彻落实习近平总书记对河南、山东两省和铁路工作的重要指示批示精神,聚焦推动铁路高质量发展、率先实现铁路现代化,切实管好用好包括济郑高铁在内的区域铁路网,确保运输

安全持续稳定,全面提升运输服务水平,为两省现代化建设作出新的更大贡献。

据了解,济郑高铁是国家“八纵八横”高铁网的重要连接线,线路全长407公里,设计时速350公里。全线开通运营后,济南西站至郑州东站最快1小时43分可达,较此前压缩1小时29分。

中央第九指导组组长李萌、国铁集团副总经理王同军,河南省领导孙守刚、刘南昌、戴柏华,山东省领导王艺华、范波、宋军继、刘均刚参加活动。据《河南日报》更多内容详见A04~A06版

2023世界生命科技大会 院士座谈会举行

安伟宋争辉李兰娟张伯礼等出席

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张昕) 12月8日,受省委省政府领导委托,省委常委、郑州市委书记安伟与来郑出席2023世界生命科技大会的院士李兰娟、张伯礼等座谈,就进一步深化医学创新合作、共促产业发展进行了交流。副省长宋争辉出席。

中国工程院院士郑树森、陈志南、付小兵、张志愿、董尔丹、徐兵河,中国科学院院士魏于全、李蓬、窦科峰等出席。

省卫健委党组副书记、副主任侯红,市领导虎强、陈红民出席。

会上,张伯礼、张志愿、李兰娟、郑树森、李蓬先后围绕加快医学科技创新、弘扬中医药文化、培育医药领域青年人才等发言并提出意见建议。

安伟向各位院士的到来表示欢迎,对他们长期以来对河南、郑州的指导帮助表示感谢,并简要介绍了河南、郑州科技创新发展特别是生命科学发展情况。他说,生命科技创新关系国计民生和国家安全,高度契合高质量发展的核心要求,高度契合人民群众提高生命质量和健康水平的需求。近年来,河南省委省政府深入实施“创新驱动、科教兴省、人才强省”战略,构建了中原科技城、中原医学科学城、中原农谷为支柱平台的“三足鼎立”科技创新大格局,着力打造国家创新高地和重要人才中心,取得显著成效。把生物医药产业作为千亿级产业链来重点培育,在航空港区建设中原医学科学城,与重建的省医学科学院一体建设、协同发

展,构建了“一院一城一产业集群”格局,医学科技创新、医疗健康服务、医药产业发展水平持续提升。郑州充分发挥中医药资源丰富和交通便利、市场广阔等优势,大力推进国家医学中心(中医类)、区域医疗中心建设,产业集中度和市场竞争力稳步提升。各位院士都是各自领域的领军人物,取得了一系列令人瞩目、受人敬佩的丰硕成果。河南、郑州将与各位院士深化对接、携手同行,进一步搭建创新新平台、拓宽合作新领域,努力在科技创新、健康服务、人才培育等方面取得更多务实成果。希望各位院士充分发挥自身优势,一如既往地帮助指导河南、郑州生命科技创新和产业发展,更好造福郑州人民、河南人民。



郑州报业集团: 依托主题教育 走好网上群众路线

“郑在办”让市民群众办事有门路,少跑腿,不犯难。主题教育开展以来,郑州报业集团践行党媒职责,用“郑在办”平台架起市民群众办事渠道,“键对键”收集群众意见,“网对网”倾听群众诉求,“面对面”督办民生难题,创新实时沟通、平等交互、流程可视的全程互动模式,深受市民好评。

主打“一键直达”式求援。10月6日,“郑在办”平台求助通道收到一条市民诉求信息称,家附近红绿灯不亮,给附近居民出行造成不便。信息员第一时间将问题进行提交,记者随后赴现场了解情况,将问题反映至信号灯所属单位,问题很快得以解决。主题教育开展以来,郑州报业集团将300多名党员干部、业务骨干“立足岗位做贡献”行动同为市民群众纾困相结合,群众诉求办结率达92%。

主推“全时运转”有求必应。“郑在办”平台坚持“马上办”“立刻督办”,工作人员24小时值守网络平台和热线电话,全天候收集、处理群众诉求、意见和建议,安排骨干记者进行跟踪式督办,实时更新平台数据,回应群众关切。

主动嵌入社会治理显担当。“郑在办”背后是一支稳

定的采编队伍,他们从传统媒体的变革中脱颖而出,与郑州这座城市共成长,每一个记者就是一个“辐射源”,发挥助政惠民作用。通过先进的数字化手段,“郑在办”正积极主动嵌入现代化社会治理,当好“信息员”“督办员”“引导员”。《“郑在办”帮打听》栏目,根据市民问题进行调查报道。《郑在督办》栏目,发挥媒体监督职能,对难点问题进行追踪报道。通过互联网平台集中民意、回应民意,正确引导社会舆论,营造良好的网络生态环境,彰显主流媒体使命担当。

“‘郑在办’是传统媒体整合资源和力量,携手新媒体,与时俱进的产物,将在新媒体滚滚向前发展过程中,彰显郑州新闻门户的担当。”郑州报业集团负责人表示。目前,“郑在办”延伸的板块和栏目正在壮大。其中,“郑州城市留言板”微博话题阅读量3709.1万;“小布帮打听”微博话题阅读量269.5万,话题多次登上同城热搜,获评2023年第三季度政务微博优秀案例;今年前11个月,“心通桥”累计收到群众反映30148件,办结率85.6%……成效令人欣喜,未来值得期待。

正观新闻·郑州晚报记者 柴琳琳

我市百名农村女性社会体育指导员集中“学艺”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯 通讯员 宋红宾) 一场村里的小型广场舞比赛该如何组织?广场舞的动作如何做才优美?……昨日,记者从郑州市体育局获悉,2023年河南省“万村女性社会体育指导员培训计划”郑州站近日举行,来自全市50

个行政村的100名农村女性社会体育指导员参加“学艺”。

本次培训为期4天,内容既包括《社会体育指导员知识及基本素养》《运动性伤害及现场急救》以及群众小型赛事的组织方法等理论课培训,又包括广场舞基本动作、广场舞成

品等技术课培训。培训结束经考核合格的人员,可申报相应级别的社会体育指导员。

“万村女性社会体育指导员培训计划”是国家体育总局、农业农村部、中华全国妇女联合会共同开展、推进乡村振兴的重要实践活动。